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ATA 038/2025 

35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência do vereador Elio Didimo, no dia vinte e quatro de novembro de dois 

mil e vinte e cinco (24/11/2025), às dezenove horas, o presidente Tiago Variza 

declara aberta a trigésima quinta sessão ordinária e convida a todos para rezar a 

oração do Pai-Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, vereador Ivan de 

Andrade, que proceda a leitura dos extratos das atas das sessões anteriores, 

conforme atas n.º 036 e 037 enviadas no grupo dos vereadores. Logo após, coloca 

as atas em votação e foram aprovadas por unanimidade. O presidente informa que 

não há matéria a ser lida no EXPEDIENTE DA MESA. Declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. A vereadora Arlete: fala que esteve juntamente com o vereador 

Vagner na localidade de Água Doce verificando a situação das estradas, que há 

muita reclamação. Fala que esteve na Estrela do Oeste, verificando a situação das 

nascentes de água. Conta que a comunidade Aserb já recebeu seus títulos de 

terrenos e comenta sobre os benefícios para a população. A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Passa a palavra. O vereador Elias Quirino dos Santos: Passa a 

palavra. O vereador Ivan de Andrade: Fala que participou de uma plenária do 

deputado Elton Welter e fala sobre a prisão do ex-presidente Bolsonaro. O vereador 

João Alex Damião: Passa a palavra. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Manifesta 

apoio aos pais sobre o ensino integral para os alunos de São José. Comenta sobre 

os trabalhos da secretaria de agricultura, dizendo estar insatisfeito e indignado, pois 

sua região não é atendida. Fala sobre o cenário político federal. Defende o governo 

do estado, o qual enviou muitos recursos ao município, mas foi criticado e chamado 

até de ladrão em algumas reuniões. Fala que sugeriu ao prefeito a contratação de 

mão de obra para construção das casas destruída pelo vendaval, mas que não teve 

nenhuma resposta. O vereador Vagner Lopes Teles: Fala que foi procurado por 

agricultores, os quais repassaram a fala do secretário de agricultura e de um 

funcionário, que o vereador estaria travando recursos e que é contra projetos. Diz 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

2 
 

que é ao contrário, que a secretaria sempre teve seu total apoio e que sempre está 

atrás de recursos. Pede respeito e manifesta indignação. Comenta que esteve 

verificando as estradas da Água Doce, com a vereadora Arlete, e pede algumas 

providências. Pede que seja arrumado o acesso ao resfriador do senhor Pedro de 

Oliveira e Eliseu Barcki na comunidade Estrela do Oeste. Comenta sobre a prisão 

do ex-presidente Bolsonaro. Parabeniza o governo do estado pelos recursos. O 

presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em terceira/última discussão e 

votação o Projeto de Lei n.º 05/2025 do Legislativo. Súmula: Institui no Calendário 

Oficial do Município de Santa Maria do Oeste-PR o "Dia Municipal da 

Conscientização das Experiências Adversas na Infância" a ser comemorado 

anualmente no dia 20 de maio. Deixando livre a palavra, nenhum vereador se 

manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei n.º 022/2025 do Executivo. Súmula: 

Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Santa Maria do Oeste para o 

exercício financeiro de 2026 e dá outras providências, juntamente com as Emendas 

Impositivas n.º 01/2025 a 026/2025. Deixando livre a palavra, nenhum vereador se 

manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. O 

presidente declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Vagner reforça 

o pedido para melhoria na estrada da Água Doce. Agradece a equipe de viação pelos 

trabalhos. O vereador Ivan parabeniza o governo do estado e a gestão do município 

pelos recursos. Parabeniza a gestão pela regularização dos lotes e entrega do 

documento. O vereador Ozeias fala que a regularização dos lotes em São José não 

está acontecendo e cita um caso na Vila Podolan. A vereadora Arlete diz que a 

regularização está em andamento. O vereador Elias comenta sobre os recursos 

enviados do governo do estado ao município e sobre a regularização fundiária em 

São Manoel. O presidente declara encerrada a sessão. 
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____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


